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Vážení spoluobčané,  
po letošní dlouhé zimě tady máme opět jaro, i když zatím jen podle kalendáře a s ním jeho nejhezčí svátky.  Mnozí se už 

těší, jak zahájí práce na svých zahrádkách, posedí se sousedy venku na lavičce, večery se prodlouží, přestane foukat a 

bude zase veseleji. Přinášíme vám tímto další informace o našich plánech a záměrech s přáním, abychom se už všichni 

konečně dočkali slunečného počasí. Pěkné velikonoce.                                                             Věra Halamová, starostka obce                                                                                                                                                         

                                                              Zpráva o činnosti zastupitelstva obce 

Zasedání ZO 30.ledna : Zastupitelé schválili podání žádosti do Programu obnovy venkova Zlínského kraje na rekonstrukci 

knihovny ve Velkých Těšanech – v jedné z bývalých tříd v prvním patře, včetně rekonstrukce sociálního zařízení. Rozsah 

prací bude záviset na úspěšnosti získání dotačních prostředků. Celkové náklady jsou vyčísleny na 614.000,- Kč, žádaná 

částka je ve výši 368.000,- Kč.  

ZO uzavřelo nájemní smlouvu s PhDr. Lindou Křenovskou na pronájem pozemku p.č. 509 v k.ú. Velké Těšany do 

31.12.2014 ve výši 5.000,- Kč ročně.  

ZO schválilo podmínky pro provozování tomboly místními spolky v souladu se zákonem o loteriích. Od 1. 1. 2012 je nově 

nastaven systém provozování loterií a jiných podobných her, tedy i tombol, pořádaných při vesnických zábavách a 

plesech. Podle zákona o správních poplatcích č. 634/2004, položka 21, je tato žádost zpoplatněna správním poplatkem 

ve výši 5.000,- Kč. Obec má podle zákona č. 202/1990 , o loteriích, v platném znění, možnost stanovit místní podmínky 

pro provozování tomboly při slavnostech a zábavách, podle vlastního uvážení a místních poměrů. ZO schválilo pořádání 

tomboly místním spolků bez povinnosti úhrady správního poplatku a bez oznamovací povinnosti.  

Zasedání ZO 5.března: ZO schválilo zpracování a podání žádosti o dotační prostředky z OPŽP – Realizace úspor energie- 

na zateplení budovy mateřské školy včetně výměny zbývajících oken a zateplení stropů. Dotaci lze získat ve výši 80%, 

podmínkou je realizace ještě do konce letošního roku.  

Starostka informovala zastupitele o postupu připravovaných projektů – provedení stavebních úprav v přízemí obecního 

úřadu – přestavba bývalého obchodu na společenskou místnost. Vzhledem k tomu, že práce nelze financovat z žádného 

dotačního programu, budou financovány z rozpočtu obce postupně, podle možností a zahájeny co nejdříve.  

V letošním roce je v plánu zastřešení části výletiště v Bařicích (jedna řada laviček), tak aby byly práce ukončeny 

nejpozději do 8.června, kdy se má konat mše a následně taneční zábava.  

                                                                  Oznámení a informace: 

Diakonie Broumov vyhlašuje sbírku použitého ošacení, lůžkovin, přikrývek, domácích potřeb, obuvi a hraček. Sbírka se 

uskuteční  od  15. do 21. dubna v přízemí obecního úřadu a ve Velkých Těšanech v úterý 16. 4. od 16.30 do 17.30 v MŠ.   

Sběr nebezpečného odpadu – firma Biopas oznamuje, že v sobotu 6. dubna bude odebírat nebezpečný odpad.  Ve 

Velkých Těšanech 7.30-7.50, v Bařicích 7.55-8.25 hod.   

Poděkování za úklid sněhu – letošní zima, hlavně ve svém závěru, byla hodně bohatá na sněhové srážky. Obec touto 

cestou děkuje svým pracovníkům, kteří s tímto nadělením vytrvale zápolili i těm několika, kteří, ačkoliv zákon hovoří 

jinak, se také do úklidu sněhu zapojili. A trochu napomenutí pro majitele psích miláčků, kterým je často dopřáváno 

volného pohybu po ulici a roztátý sníh tak potom odkryje ledasco nepříjemného. 



Zimní dílna v Mateřské škole – Zima se ujala své vlády. Na její rozmary jsme si už zvykli. Sníh na vánoce nám opět 

nenadělila, tak jako v lednovém týdnu, kdy se v naší školičce konala zimní dílna, na 

kterou jsme pozvali rodiče i prarodiče našich dětí. Tvořili jsme společně symbol 

zimy – sněhuláky, z různého materiálu a různých velikostí. Byli to opravdu krasavci, 

asi proto, že je děti i dospělí dělali s nadšením. Klasické sněhuláky jsme pro 

nedostatek sněhu sice nevytvořili, zato nám šikovné maminky vykouzlily 

sněhuláčky jiné, sladké, voňavé, na kterých jsme si moc pochutnali.  

Na závěr naší dílničky děti předvedly ve svém pásmu o zimě různé písničky, 

básničky a tanečky. Příjemné zimní odpoledne rychle uběhlo a my se těšíme na další společná setkání.      

                                                                                                                                                                                      Božena Adámková                                                      

                                                                                    Dělo se v místních spolcích 

TJ Bivoj Bařice Podzimní část sezony se mužstvu TJ Bivoj Bařice nevyvedla zcela dle představ. Mužstvo skončilo na 
třináctém místě s jedenácti body a pouhými třemi vyhranými zápasy při skóre 27:45. Proto byly dopředu avizovány 
určité změny, které by měly mužstvu pomoci se z této šlamastyky dostat.  Hlavní, avšak ne jedinou důležitou změnou, je 
výměna předsedy klubu. Po dlouhých letech, strávených u kormidla, se své funkce vzdal Zdeněk Stančík, jemuž bych 
chtěl tímto poděkovat za práci vykonanou pro tento klub (a bohužel i zkritizovat za práci slíbenou, ale nevykonanou). 
Novým předsedou byl výkonným výborem zvolen pan Lubomír Kadlčík, jemuž přeji hodně pevné nervy a také 
samozřejmě hodně úspěchů v klubu. Další podstatnou změnou je angažování nového trenéra, pana Ludvíka Vybírala, od 
nějž si tým slibuje posílení fyzické kondice, ale hlavně fotbalovost a s tím související i zlepšené výkony mužstva. Také byl 
najat nový správce hřiště, Aleš Hora, který obsadil uvolněné místo po Lukáši Večerkovi. I jemu patří velké díky za 
nespočet hodin strávených sekáním a celkovým udržováním hřiště. Zvolen byl i nový sekretář, David Čevora.  Bohužel 
v týmu se udály i změny negativního rázu. Nejlepší bařický střelec posledních let, Roman Černý, se rozhodl zkusit své 
střelecké štěstí v Těšnovicích, kde v tamním A týmu v přípravných zápasech nastřílel už tři branky. Gratuluji a ať se daří i 
nadále! Další klíčový hráč, Lukáš Čevora, si v přípravě zlomil nohu a týmu tak bude chybět v podstatě celou jarní část. 
Dalším hráčem, který opustil naše řady je Pavel Beňa, jež byl na půlročním hostování a rozhodl se dál působení u nás 
neprodloužit. Otazník visí i nad Jaroslavem Mlčochem, jež se s mužstvem ještě ani jednou nesešel. Naopak nově 
příchozím je Radek Karas, který se sice k týmu připojil až těsně před začátkem sezony, ale věřím, že pro mužstvo bude 
přínosem. 
 Už je za námi i první jarní kolo, ve kterém Bivoj prohrál v Sibiřském mrazu a v Severním větru na hřišti Zářičí B 4:2. O 
branky se postaral nejlepší muž zápasu, Michal Černý. 
 Tolik k jarní sezoně, bohužel nás nečeká nic hezkého a už vůbec ne lehkého. Hráčů je málo, tlačí nás zranění, karty, ale 
taky disciplína, a proto jsme rádi za každý odehraný zápas. Bohužel jarní část budeme muset nějak už „dokopat“, 
pořádně natrénovat a na podzimní  část se vrátit ve vrcholné formě a ukázat všem, že Bivoj pořád fotbal hrát umí! 

                                                                                                                                                                   Vít Šindler 

Sezóna futsalistů z Velkých Těšan za sebou uzavřela svou bránu.  Letošní sezóna pro těšanské futsalisty skončila 

v sobotu 16. března, kdy se odehrál poslední turnaj na palubovce holešovské sportovní haly. Po minulém ročníku, kdy 

obsadili futsalisté  krásné 5. místo, to tentokrát stačilo pouze na místo poslední. Nevyrovnané výkony hráčů, slabá účast 

na turnajích, trocha toho sportovního štěstíčka. Tohle všechno, spolu s přibýváním a zkvalitňováním kádrů všech 

mužstev Okresního přeboru Kroměříž “B“, byly příčinou letošního neúspěchu. I tak se hráči ve složení Martin Valach, 

Marek Haloda, Tomáš Valach, Marek Juřička, Petr Staněk, Petr Pánik, Kamil Ševčík, Marek Běhal, Petr Chyla, Ivoš Havlík, 

Martin Kovařík, Radek Janoštík, Dominik Zavadil, Ondřej Halamíček, Adam Rosecký a Tomáš Jelínek snažili o prezentaci 

Velkých Těšan v tom nejlepším světle. Za zmínku stojí několik utkání s dobrými výsledky. Tím nejcennějším je výhra 

s třetím týmem tabulky, Ludslavicemi, kdy Velké Těšany nepodlehly kvalitě soupeře a tlaku rozhodčích a vyhrály 5:1. 

Dalšími dvěma zápasy, kdy se hrálo nahoru-dolů, nejdříve s Depontem Kroměříž a poté s Devils Kroměříž. Oba duely 

skončily ve prospěch Velkých Těšan shodně 4:3. Posledním zápasem na turnaji uzavřeli těšanští hráči ročník 2012/2013 

výhrou nad KSK Všetuly v poměru 6:1, když se hattrickem blýsknul Martin Valach, který se stal se 13 přesnými zásahy, 

nejlepším střelcem týmu.  V závěsu za ním skončil Marek Haloda a Radek Janoštík, kteří nastříleli shodně po 9 



brankách.Letošní ročník futsalistům příliš nevyšel, i tak si hráči, neméně také fanoušci, kteří nás podporovali, zaslouží 

poděkování za prezentaci Velkých Těšan.                                               Marek Haloda                                 

Požární ochrana očima dětí     Jeden den jarních prázdnin byl věnován ztvárnění 

práce hasičů - viděno očima bařických děti. Výkresů s hasičským námětem se 

sešla pěkná řádka - od požáru vzniklého při neopatrném táboření, přes sundávání 

kočky ze stromu či požáru hřebčince nebo ekologickou havárii. Společná akce se 

podařila a děti tak strávily příjemné odpoledne.  

Představuje se kynologický klub Vlkoš – 

Součástí hasičských nebo sokolských 

slavností se již tradičně stala skupina 

psovodů se svými pejsky, kteří se snaží zpestřit program ukázkou svých dovedností. 

Jedná se o kynologický klub Vlkoš u Přerova. Naším vedoucím je pan Květoslav 

Štibora, dlouholetý kynolog, mezinárodní rozhodčí a vedoucí záchranných brigád 

Olomouckého kraje.  V KK je přes šedesát psů různých plemen, kteří se pomocí 

zkušených výcvikářů a velké trpělivosti psovodů naučí základní poslušnosti, ale také 

jen tak stopovat a zadržet pachatele nebo vyhledat lidi zavalené v sutinách. Dvakrát za rok jsou zkoušky, kdy pes musí 

ukázat, co a jak se naučil. Naši psi jsou vycvičeni tak, aby nikomu neublížili, proto s nimi můžeme jezdit mezi děti nebo ke 

starým lidem do různých domovů. Věnujeme se i práci s postiženými lidmi. Moje fenka Tara má deset zkoušek a několik 

let rozdávala radost postiženým na Barborce v Kroměříži. Jestli se vám naše vystoupení s pejsky líbí, rádi mezi vás 

přijedeme.                                                                                             Marta Formánková 

                                                                        Májování  ve Velkých Těšanech …….. 

I přesto, že letošní vítání jara v naší obci proběhlo s týdenním zpožděním, můžeme považovat májování za vydařené. 
Přes veškeré překážky se podařilo dát dohromady skupinu dívek a o něco početnější skupinu chlapců. 
S týdenním předstihem si děvčata vyrobila růžičky a fáborky, kterými si v den májování ozdobila májku – symbol vítání 
jara. Chlapci si připravili "Mařenu", se kterou obešli obec, aby ji poté společnými silami mohli vyprovodit z obce. 

I přes velmi chladné víkendové počasí, které pramálo připomínalo příchod jara, 
ale svědčilo spíše o opaku, podařilo se oběma skupinkám, jak chlapcům, tak i 
dívkám, připomenout si a uchovat tuto tradici, která již neodmyslitelně patří k 
životu v naší obci. Rád bych touto cestou poděkoval nejen p. Polišenské za pěkný 
stromek, chlapcům a dívkám za přípravu a čas, ale také všem občanům, kteří ať 
již drobným tolarem či malou sladkostí podpořili chuť a sílu pokračovat v této 
letité tradici.                                                                                                 Marek Haloda                                                                               

                                                                                                                                                        
…i v Bařicích děti dostály tradicím a 
s básničkou navštívily každou domácnost. 

Na závěr byla smrtka podle tradice utopena v místním potoce. Přesto, že padla 
tváří dolů, což je symbol odcházející zimy, dosavadní ráz počasí tomu ani trochu 
neodpovídá.          
(Více fotografií z májování najdete na internetových stránkách obce) 
                                            

                                         Potoky a studánky ve Velkých Těšanech. 
 Na katastru Těšan jsou tři významná prameniště. Jsou to: Těšanský potok, 

pramenící na trati Rybníčky, potok Debřa, pramenící v trati stejného jména a potok Jaborá, pramenící v Boří. V 

prameništi těšanského potoka byla v roce 1925 vybudována studna, která měla sloužit pro vodovod v obci. Vodovod se 

však pro nedostatek finančních prostředků neuskutečnil.  Po založení JZD si toto vlastními náklady vybudovalo vodovod 

pro své potřeby. Na vodovod byla napojena také škola a sokolovna. V suchých letech byla škola a sokolovna odpojena a 

byla pro ně vybudována studna u Vítkového. Při stavbě protiraketové základny Velká hvězda, byla v horní části jeho 

prameniště vybudována studna pro potřeby tohoto objektu. Pamětníci tvrdí, že v místě studny pro vodovod bývala 



studánka pro potřeby lidí pracujících na poli. V prameništi Debře se žádný pokus o podchycení pramene neuskutečnil. 

Potok je slabý a je závislý na množství srážek v roce. Pod Těšany se vlévá do Těšanského potoka. Prameniště potoka 

Jaborá je vydatnější. Kdysi na něm byla studánka pro potřeby lidí pracujících na polích, jde o odlehlou část katastru. Ta 

však, když ji lidé přestali používat zanikla. Poněkud níže, uprostřed Boří, je studánka doposud používaná. Je u ní štítek 

Vodohospodářské správy Brno, je údajně kontrolovaná a svého času byla hojně využívaná. Chodilo se do ní pro kvalitní 

pitnou vodu. Voda se vozila dokonce auty a traktory. V současné době, kdy je v Těšanech vodovod, je navštěvována jen 

sporadicky. V nejnižší části Boří bývala další studánka. Byla ozdobena Obrázkem Panny Marie. Byla to asi 40 cm široká 

roura a do ní tekl z trubky pramínek. Postihl ji stejný osud jako tu hořejší studánku. Když ji lidé přestali navštěvovat, 

chátrala. Nejvíce ji poškodila povodeň v roce 1997, kdy byla zaplavena bahnem. Její místo je dnes možno poznat jen 

podle zmíněného obrázku. Všechna tato prameniště jsou odlehlá, dnes kolem nich nikdo nechodí a tudíž je nikdo 

nepotřebuje.                                                                                                                                                                        Josef Strašák                                                                            

                           Společenská kronika  - významné životní jubileum oslavili:  
                                             Bařice                                                                         Velké Těšany 

Vincenc Běhal         90 let           Radek Paštěka       50 let                            Petr Tůma     60 let 

Antonín Zlámal       70 let           František Hrbatý    60 let 

Josef Odstrčil          70 let 

                                                                 

Plánované akce: 6.4.  Hasičské odpoledne pro děti  - ve Velkých Těšanech – 14.30 hod. 

30.4. Stavění májky – Bařice 

4.5.  Slavnostní svěcení zvonu ve Velkých Těšanech : 13.30 –zahájení  hodových slavností s hudbou Hanačka, 14.00 

uctění památky padlých spoluobčanů, proslov kronikáře, mše svatá s posvěcením zvonu, 15.45 ukázka historických 

vojenských vozidel, námětové cvičení okrsku,  16.30 koncert dechové hudby Hanačka z Břestu u sokolovny, 20.00 hodová 

zábava se skupinou L.I.F. z Olomouce 

25.5. Kácení máje Bařice– zábavné odpoledne za účasti kreslířů. Kresby karikatur i přímo na tělo.  

8.6.   Mše svatá u Kapličky v Bařicích v 16.00 hod.  V 18.00 námětové cvičení. Od 20.00 taneční zábava - Diamant.  

22.6. Dětský den ve Velkých Těšanech – pořádá TJ Velké Těšany – od 13.00 hod. 
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